



十度春秋见证香港回归



■ 港人治港，香港更显繁荣

图 CFP

10年前，一首流行歌曲《我的1997》唱遍中国，一篇散文式新闻《别了，不列颠尼亚》激荡人心。因为生逢香港回归的重大历史时刻，“东方之珠”成为世界聚焦所在。

十年风雨，十年奋进。历史已经证明，当年关于“香港死亡”的预言已经“死亡”，紫荆花烂漫处正在重新演绎经典的“香港神话”。香港回归10年，那是怎样一段不平凡的路途：亚洲金融危机、非典疫情、禽流感、全球经济衰退……在这重重危机中，香港一次次面临严峻挑战，一次次又都化险为夷，并抓住发展的良机。

香港不败。有着永不言败精神的700万港人，有着深切的感受：不管行进的道路如何坎坷，在香港的

背后始终有一种强大的力量在支撑、守护，这种力量就是日益繁荣昌盛的祖国。

美国《时代》周刊在评述香港回归10年时说：“香港明白，在这样一个幸运时刻成为中国的一部分真的是太走运了！”起初的困惑没有成为绝望，香港仍旧是一个搏动的生命体，由世界上最富有创业精神的人们组成。

十年艰辛，十年感动。在香港回归10周年之际，本报推出了庆祝香港回归10周年的“双城记”特别报道。从香港人、上海人的视角，见证香江浦江的双城交流，感受“一国两制”的实践硕果，回味同甘共苦的点点滴滴。

AUSSINO 澳西奴

我的小家...

And your little home...

Summer Sale
清凉一夏

Free

全场单张收银条
满399元，赠送
澳西奴时尚睡衣
一套
* 仅限专卖店

活动日期：
2007年6月28日-7月19日



中庭特卖

田林好又多

6月28日-7月7日

梅龙镇广场

7月2日-7月8日

* 折扣商品以店内标示为准

* 仅限香港 梅龙镇

上海16家专卖店及27家专柜为您提供服务

百联世贸6楼610

来福士广场6楼

中山北路1959号1楼

正大广场607C

培汇广场476-477

常熟路1238号

南京东路299号麦伊广场502

虹桥上海城4楼

梅龙镇广场601-606

齐河路211号

四川北路2118号天兴肖货1楼

百联西郊3312

家乐福平阳店1楼

临汾路829号

嘉里购物中心7层店320-322

鹏飞广场308

施政基础以民为本 提升香港城市优势

——专访香港特区行政长官曾荫权先生

本报记者 唐宁 秦亚萍

在香港回归祖国10周年的喜庆日子里，新民晚报也迎来了在港发行10年的纪念日。香港特区行政长官曾荫权先生十分乐意地应本报之约，向读者透露心声。他于百忙之中，以书面传真形式迅速应答了本报记者的提问。



他在SARS中奋勇抗疫的医护人员，都是香港人的英雄。

新民晚报：在“一国两制”架构下，您认为香港有哪些优势？

曾荫权：香港的优势，在于我们拥有国际视野和国际网络。世界各地的人才都乐意来香港发展，甚至以港为家，这是因为我们重视共同的核心价值，就是公平、自由、尊重和包容。

此外，香港的市场制度拥有举世公认的优势。我们有完备的诚信系统，从休闲购物，以至银行保险、法律服务等专业范畴，都以信用和信誉作为发展的根基。我们也充分保障知识产权，这有利于品牌的开发和鼓励文化创意。

香港社会高度开放自由，法律制度严谨健全，又有公平竞争的营商环境，政府保持一贯的廉洁和高效率，因此可以吸引许多跨国企业在香港设立地区总部和办事处。

新民晚报：您在施政纲领中提出，要“巩固香港作为亚洲国际都会”的地位，“担当内地与世界的桥梁角色”，请问这个“桥梁角色”，也是香港独有的优势吗？

曾荫权：是的。香港另一个特有的优势，就是与内地的联系。一方面我们是中国的一部分，另一方面，我们的制度与世界接轨的程度比内地任何城市都强。基于这个优势，香港近年成为内地企业试探国际市场的“世界窗口”，协助他们吸纳国际融资，好把产品外销全球；加上香港拥有完善的基础设施，透明的法律及规管架构，可以帮助国家迈向经济贸易大国。

新民晚报：在您心目中，香港在未来5年中应该有什么样的发展目标？您在施政愿景中还说过，将以新思维去解决香港的贫富悬殊问题。事实上贫富悬殊是当今世界性的难题，请问特首先生对解决这个问题有什么独特的思路和方法？

曾荫权：未来5年，我们会用心务实，从以下几方面入手，来发展香港。

加速基建。一方面，我们要推动有助提升香港竞争力的基础建设及大型工程发展，包括港珠澳大桥计划、边境区发展计划、西九龙文娱艺术区及邮轮码头等。

以创造就业助扶贫。政府会借助开展大型工程的契机，全力推动政府、商界及民间三方面合作发展“社会企业”，创造职位，以进一步缓解失业压力。

提升生活素质。我们会致力于改善空气质量，包括继续与广东省紧密合作，严格控制香港发电公司排放污染物，鼓励市民少用塑料袋、停车时熄火等，力求提升生活品质。

优化人口结构。为了应付人口老化的挑战，我们要在公共医疗、福利、教育、退休保障等方面及早筹谋。在医疗改革方面，除政府投放更多资源外，亦会引入新的医疗融资计划，以应付长远的医疗开支。此外，我们又会鼓励市民多生儿育女，以及进一步吸纳各地人才来港工作、定居。

我特别记得SARS中的英雄。香港人一向都是低调地全心全意做好自己的工作，但在困难时刻，香港人自然会挺身而出，就如谢婉雯医生，她自愿转到SARS病房工作，后来不幸地也感染病毒，最终逝世。她与其